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	EVALUATION
	 SL1 Comment dévier la lumière ?


Données :      n1.sini1 = n2.sini2    siniL = 
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Problème : Comment le pêcheur voit-il un poisson sous l’eau ?
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A] S’approprier :
Le pêcheur observe les poissons sous l’eau et va lancer sa ligne. Quelle loi s’applique quand un rayon lumineux passe d’un milieu à un autre ? ………………………………………………………………………………………………………………………
L’eau a un indice égal à 1,33. Quel est l’indice de l’air ? …………………………………………………………
Comment se nomme les angles i1 et i’1 ? ………………………………………………………………………………………………
Relever sur le dessin les valeurs des angles i1 et i’1 (arrondis à l’unité) : i1 =  …………………    i’1 =  …………………
B] Analyser :

Considérons les rayons lumineux issus de l’œil du poisson. Compléter le tableau suivant :
	Milieu 1 : ………………
	n1 = ………………
	i1
	Si i1 =iL appelé angle ……………………

	Milieu 2 : ………………
	n2 = ………………
	i2 = …………………………………………………*
	      alors i2 = …………………………


* Indiquer la formule littérale donnant i2 en fonction de i1. Indiquer ci-après les détails de calcul :
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

 
[image: image3.wmf]Appeler le professeur pour valider votre formule.

C] Raisonner :

Tous les rayons issus de l’œil du poisson peuvent-ils traverser la surface ? Justifier votre réponse.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Calculer iL (arrondi à l’unité): ………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Considérons les deux rayons tracés sur le dessin :

· Celui d’angle i1  est sur la droite passant par l’œil du poisson et la tête du pêcheur.

· Celui d’angle i’1  est sur une droite passant très au-dessus du pêcheur.

Indiquer lequel traverse la surface. Donner la nature du rayon créé et calculer son angle avec la normale à l’aide de la formule du tableau. (arrondi à l’unité)
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Celui qui ne traverse pas la surface  illustre le phénomène de  ………………………………………………………………………………
D] Réaliser :

Tracer sur le dessin la poursuite des deux rayons lumineux. Laisser les traits de construction apparents.
E] Valider, communiquer :

D’après vos tracés, le pêcheur peut-il voir le poisson ? ……………………………………………………………………………………………
Pour le pêcheur, le poisson semble-t-il être à la même place, plus loin ou plus prêt qu’il ne l’est réellement ? Justifier votre réponse par un tracé sur le dessin. …………………………………………………………………………
Données :      n1.sini1 = n2.sini2    siniL = 
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	Éléments de correction de l’EVALUATION
	 SL1 Comment dévier la lumière ?


Données :      n1.sini1 = n2.sini2    siniL = 
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Problème : Comment le pêcheur voit-il un poisson sous l’eau ?
            [image: image6.png]



A] S’approprier :

Le pêcheur observe les poissons sous l’eau et va lancer sa ligne. Quelle loi s’applique quand un rayon lumineux passe d’un milieu à un autre ? ………Loi de la réfraction………………………………………
L’eau a un indice égal à 1,33. Quel est l’indice de l’air ? ……1……………………………………………

Comment se nomme les angles i1 et i’1 ? ……angles d’incidence………………………
Relever sur le dessin les valeurs des angles i1 et i’1 (arrondis à l’unité) : i1 =  ……61°……     i’1 =  ……47°……
B] Analyser :

Considérons les rayons lumineux issus de l’œil du poisson. Compléter le tableau suivant :

	Milieu 1 : ……eau……
	n1 = …1,33…
	i1
	Si i1 =iL appelé angle …limite…

	Milieu 2 : ……air……
	n2 = …1……
	i2 = …sin-1 (1,33 × sini1)………*
	          alors i2 = …90°……………


* Indiquer la formule littérale donnant i2 en fonction de i1. Indiquer ci-après les détails de calcul :

…… n1.sini1 = n2.sini2……… sini2 = (n1/n2) × sini1………… i2 = sin-1 ((n1/n2) × sini1)………………………………………… 

…… i2 = sin-1 ((1,33/1) × sini1)……………   i2 = sin-1 (1,33 × sini1)…………………………………………… ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
 
[image: image7.wmf]Appeler le professeur pour valider votre formule.

C] Raisonner :

Tous les rayons issus de l’œil du poisson peuvent-ils traverser la surface ? Justifier votre réponse.

……Les rayons dont l’angle d’incidence est supérieur à iL ne peuvent pas traverser la surface…………

Calculer iL (arrondi à l’unité): …… siniL = 
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…… iL = sin-1(
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) ≈ 49°………………………………
Considérons les deux rayons tracés sur le dessin :

· Celui d’angle i1  est sur la droite passant par l’œil du poisson et la tête du pêcheur.

· Celui d’angle i’1  est sur une droite passant très au-dessus du pêcheur.

Indiquer lequel traverse la surface. Donner la nature du rayon créé et calculer son angle avec la normale à l’aide de la formule du tableau. (arrondi à l’unité)
……Le rayon d’angle d’incidence i’1 = 47° traverse la surface car  i’1 < iL alors qu’il semble passer au-dessus du pêcheur.……Il va donc créer un rayon réfracté d’angle i’2………………………………………………………………… ………… i’2 = sin-1 (1,33 × sini’1) = sin-1 (1,33 × sin4°) ≈ 77°………………………………………………………………………………………… 
Celui qui ne traverse pas la surface  illustre le phénomène de  …réflexion totale………
D] Réaliser :

Tracer sur le dessin la poursuite des deux rayons lumineux. Laisser les traits de construction apparents.
E] Valider, communiquer :

D’après vos tracés, le pêcheur peut-il voir le poisson ? …oui, le rayon réfracté atteint son visage.………
Pour le pêcheur, le poisson semble-t-il être à la même place, plus loin ou plus prêt qu’il ne l’est réellement ? Justifier votre réponse par un tracé sur le dessin. …… plus loin ………………………………………
Données :      n1.sini1 = n2.sini2    siniL = 
[image: image11.wmf]1

2

n

n


i1





i’1





Surface au niveau de la barque





eau





air





i1





r1 = i1





i’1





Surface au niveau de la barque





eau





air





i’2








_1501664546.unknown

_1501671342.unknown

_893061931

